ACTA Nº 552

(Ordinaria)

Fecha


:  Martes 12 de Abril de 2005.
Asistencia

:  Sr.  Manuel J. Vera Delgado,

Alcalde.



               Sr.  Pedro Caussade Pitté,


Concejal.



               Srta.  Laura Reyes Salazar,


Concejala.



               Sr.  Roberto Burgos González,

Concejal.




   Sr.  Gabriel Undurraga Echazarreta,
Concejal.




   Sr.  Angel Poggi Saa,


Concejal.




   Sr.  Guillermo Peña González,

Concejal.

Invitados

:   Sra. Virginia Plubins,

Arquitecto.

                                        Sr.  Luis Alventosa, 

Director de DIPLAD.

Tabla


:  1.-  Acta Anterior N° 551.




   2.-  Informe Contraloría por visita D.O.M.




   3.-  Presentación Pre-Proyecto Mejoramiento Plaza de Armas.




   4.-  Varios.


En nombre de Dios y Casablanca, se da inicio a la sesión siendo las 09:15 hrs.

1. ACTA ANTERIOR Nº 551 ORDINARIA, CON FECHA MARTES 05 DE ABRIL DE 2005:

Sr.  Alcalde:   Invita a los Sres.  Concejales a observar el Acta anterior Nº 551 Ordinaria con fecha martes 05 de abril 2005.  Cede la palabra.

C.  Caussade:  Comenta que en la página Nº 8 en su intervención, entre las dos intervenciones del Concejal Undurraga donde dice:  “Señala que el Concejal Undurraga no le entendió, porque sabe que cuesta algo como $ 35.000.000”.  Sugiere que ese “algo” se borre para que tenga más sentido.  Señala que hay otras cosas intrascendentes de asuntos de redacción nada más.  Comenta que no sabe cómo se las arregla el Sr.  Secretario para poder tener el Acta, ya que es enorme; pero está conforme.

Sr.  Alcalde:  Consulta o pregunta si hay otra observación.

C.  Reyes:  Explica que el Acta está muy completa.

Sr.  Alcalde:  Al no manifestarse otra observación, se da por aprobada el Acta anterior Nº 551 Ordinaria, con fecha 05 de abril de 2005.

2.   INFORME POR CONTRALORÍA POR VISITA DIRECCIÓN DE OBRAS:

Sr.  Alcalde:  Da lectura al Informe de Contraloría Regional de la República, por visita a la Dirección de Obras Municipales, que atiende presentación de Don Marcelo Espinoza, es el Informe 10 – 05, del 07 de febrero de 2005.

C.  Caussade:  Señala que en  calle Magallanes hay un área verde donde hay un señor en muy malas condiciones; y se le prestó porque el hombre no tenía donde vivir; y son esas soluciones que se dan en formas eventuales y que van quedando un poquito permanente, comenta que está frente a una vuelta que hay y está cerrada.  Expresa que entiende el problema, pero consulta, qué se va a hacer para más adelante.

Sr. Alcalde:  Respecto a lo anterior, indica que, cuando hay un problema de esa naturaleza social, donde hay una persona que no tiene dónde cobijarse, y que le han facilitado mientras solucionan su problema, instalar una mediagua en el lugar.  Comenta que no se tiene ningún documento donde diga que nosotros hemos donado, otorgado o regalado, en absoluto; sino que tiene una ocupación.  Además en esto de las áreas verdes; se sabe que el Alcalde tiene facultad de pedir la desafectación del área verde, para ser ocupada en otra, de índole diferente; pero en este caso, no hay ningún documento que diga, que el señor es el propietario de dicha área verde, porque no tiene esa facultad de hacerlo, pero sí desafectarla y convertirla en otro tipo de cosa.

C.  Caussade:  Comenta que ha visitado el área de la población Villa Comercio.  Señala que es tan pequeño, que pregunta si ¿será conveniente estudiar la posibilidad de esos 4 o 5 metros2, que realmente no cumple con la función de área verde, sino que basurales.  Consulta si existe la posibilidad de vendérsela al vecino más inmediato.

Sr.  Alcalde:  Respecto a lo anterior, señala que se está estudiando; porque en este caso de áreas verdes, se tienen  varios casos, que después podrán visitarlos en el terreno.  Comenta que son áreas verdes que empiezan con 20 centímetros en un lado, y termina con 3 metros y de largo 5, área verde  que no sirven absolutamente nada.  La solución, es tratar de desafectarla, que nos autorice el Ministerio de Bienes Nacionales, y vendérsela al propietario que está al lado. 

C. Caussade:  De acuerdo a lo anterior, expresa que eso es lo que propone, para eliminar un problema.

Sr.  Bertinelli:  Respecto a lo anterior, hace un alcance, mencionando que procuró hacer eso, hace como cinco años, a raíz de una situación similar, de la señora Perla Durán.  Comenta que procuró hacer una compensación de terreno, porque ella tenía un terreno privado de una forma irregular, poco utilizable. Entonces si ella tiene un triángulo, y nosotros un triángulo, si los juntaba, si lo permutaban de alguna manera, la comunidad y ella en forma individual, quedaban con un terreno más utilizable; pero el Ministerio de Bienes Nacionales, hizo sus ocho meses de tramitación, incluso la Sra. Durán fue allá, el Alcalde mandaba oficio, mandaron inspectores a ver el tema; en realidad, en definitiva no se pudo lograr en realidad.  Por tanto, comenta que ahora habría que hacer una cosa organizada.

Sr. Alcalde:  Comenta que si observan al lado de los Mormones, donde vive el Sr.  Castro, ahí él cerró, porque para él constituía un peligro; pero no hay ningún documento que diga que es de su propiedad.  Entonces incluso, él ha pedido que nosotros desafectemos eso, y le podamos vender ese terreno, y ese es un trámite que el Abogado ya está haciendo, y nos deshacemos de todos esos pedazos de terreno o retazos, ya que no sirven absolutamente de nada.

C.  Undurraga:  Señala que hay dos terrenos; porque hay un sitio que es un bien nacional, al lado del sitio de Salazar.

Sr.  Alcalde:  Respecto a lo anterior, comenta que ese terreno, lo tiene tomado el hermano de Juan Saavedra.  Señala que la Perlita, siempre reclama, y si por ejemplo se desafecta esa área verde; a la Perlita le va a permitir entrar al terreno que ella tiene ciego para poderlo lotear.  Pero donde hay un caso, y que el Concejo, lo discutió en su tiempo, y es un caso dramático y que se tuvo audiencias públicas todos los días; es el caso del Sr.  Vicente Rodríguez, ya que efectivamente, él tiene tomado un metro.  Se discutió en el Concejo, y nunca se pudo solucionar el problema en que don Vicente Rodríguez, nos devolviera el metro; porque él edificó, argumentó que le autorizó don Alfonso Aravena con el Alcalde Martínez.  Entonces no se ha procedido a demoler eso; porque eso considera que podría incurrir una falta grave, y se tendría que obligar a demoler con don Vicente Rodríguez, la pandereta que él tiene construida.  Comenta que ese, es un criterio que nunca se pudo adoptar en todos los Concejos que han pasado, porque sería el primer decreto de demolición que se dictaría, cuando hay algo irregular; porque se han dictado varios decretos de demolición de otras propiedades, pero una situación irregular, sería el primer decreto de demolición, y siempre no lo han hecho.  Ese es un caso que amerita ser bastante estudiado; y está consciente que tiene un metro tomado.

C. Caussade:  Expresa que se debiera tomar una decisión después, de hacer un catastro de todos los retazos; para poder hacer una sola acción y solucionar el problema.

Sr. Alcalde:  Señala que el Concejal a cargo del tema, hará una presentación.

Sr.  Alcalde:  Con la lectura del Informe; comenta que eso fue la visita de la Contraloría, que hizo con respecto a la presentación hecha por don Marcelo Espinoza. Informa a los Sres. Concejales, que en definitiva, todas las materias aquí tratadas, han sido ya subsanadas; de tal manera que se haría el informe dentro de los plazos estipulados por la Contraloría, y quedaría totalmente arreglado todo aquello que levantó bastante polvareda.

C.  Caussade:  De acuerdo a la parte final del informe.  Consulta si nos obliga a instruir un sumario.

Sr.  Alcalde:  Informa que el sumario, lo va a hacer la Contraloría.  Explica que si la Contralor Regional determina hacer sumario, se hará; y si la Contralor  Regional, dice que no es necesario, porque después de contestadas las observaciones, ella determinará no hacerlo.  Señala que lo más probable, es que no lo van a hacer; porque son materias, según las mismas personas entendidas. Comenta que son intranscendentes, porque no hay nada que esté escrito y legal.

C.  Caussade:  Respecto a lo anterior, señala entonces, que se podría tomar la decisión de lo que se habló un rato atrás, de poder hacer un listado de esos terrenos, y de  proceder a solicitar  desafectarlas, para poder normalizar el asunto.

Sr.  Alcalde:  Señala que se va a ordenar que se traiga a este Concejo, todas esas áreas verdes que se podrían enajenar, para solucionar esos problemas, que a la larga son bastante molestos para el vecino.  Expresa que eso es, en cuanto puede informar del informe de la Contraloría, y responde a lo que se le pedía en aquel entonces por parte del Concejal Caussade.

C.  Undurraga:  Expresa que desea hacer una consulta.  Comenta que no está muy interesado al caso; pero el Sr. que hizo la acusación o la presentación a la Contraloría, don Marcelo Espinoza.  Pregunta si dicho señor, era el que trabajaba en la Dirección de Obras, y además en Impuestos Internos.  Señala que tiene entendido, que ahora no está contratado por la Municipalidad.  Consulta si hay alguna persona que lo reemplace haciendo las mismas funciones.

Sr.  Alcalde:  Señala que efectivamente se trata del Sr. Marcelo Espinoza, y no está trabajando actualmente y no ha sido reemplazado; pero se están asumiendo todas las tareas con otro funcionario que se tiene. Comenta que ellos son de Catastro, que es un convenio entre Impuestos Internos y el Municipio.  Señala que el municipio paga, pero Impuestos Internos le ordena las tareas que debe hacer.

C. Undurraga:  Comenta que la función que cumplía esa persona, era bastante importante, porque entrega roles de las propiedades, y que en realidad agilizaba bastante el tema, ya que se presentaba cualquier antecedente de traspaso en la Dirección de Obras, e inmediatamente lo enviaban a la oficina central de Valparaíso, y se cambiaba el rol a nombre de las personas; porque siempre llegan las contribuciones a otros nombres, hay avalúo de distintos valores.  Cree que sería importante que se pudiera revivir la función que cumplía el Sr. Espinoza, ya que es una ayuda a la comunidad.

Sr.  Alcalde:  Señala que se verá el convenio que se tenía con Impuestos Internos, y lo van a reactivar con otra persona que sea especialista en el dibujo técnico.

3. PRESENTACIÓN PRE – PROYECTO MEJORAMIENTO PLAZA DE ARMAS:

Sr.  Alcalde:  Expresa que ya se sabe en la información que entregó a este Concejo; cómo nació la comunicación con la Sra. Virginia Plubins.  Señala que recapitualando en forma breve; comenta que fue en una conversación que mantuvo con el Sr. José Luis VENDER, uno de los accionistas de Viña Mar.  Comenta que un día, estando de visita en dicho lugar, conversó algunos minutos con el Sr. Vender, le preguntó en qué le colaboraba; y ahí apareció la colaboración de la Sra. Virginia Plubins, y en el plazo menos imaginado, llegó la Sra. Virginia Plubins a conversar con nosotros; y nosotros le dijimos:  “ayúdenos a mirar la ciudad de Casablanca, con vista a lo que puede ser este gran desarrollo turístico que se está dando a las espaldas de la ciudad, que ayudara a pensar a diseñar un Casablanca diferente en su paisaje”.  Comenta que la Sra. Virginia Plubins, como una mujer muy soñadora y “romántica”, le han pedido algunas ideas; y ella ha llegado en forma muy rápida, y quisiera presentar a este Concejo, a la Arquitecto Sra. Virginia Plubins, quien hará una introducción al tema, y luego se entrará al tema de una proposición, con respecto a la plaza. Cede la palabra a la Sra. Virginia Plubins.

Sra. Virginia Plubins:  Señala que está representando un poco, el interés de la Viña Mar en este Concejo, tratando de buscar algún vínculo un poco más aterrizado.  Cree que se habló mucho tiempo antes de ésta conexión, pero parece que no ocurrió; entonces don José Luis VENDER, estaba preocupado de que se hiciera una conexión, y que se llegará a término.  Comenta que como ha trabajado con ellos muchos años, y como viene a Casablanca hace dos años y medio; ha estado mirando muchas cosas, y una visión como general de lo que Casablanca puede ser como un pueblo que es una parada obligada dentro del paseo turístico.  Comenta que lo que está ocurriendo hasta ahora, es muy “raro” que pasen de largo; entonces qué se podría hacer.  Señala que hay muchas maneras de entrarle directo al “callo”, no es tanto el tema de la Plaza de Armas, pero sí lo que ocurre a través de aglutinar o enfocar a las comunidades organizadas en algunas cosas bien precisas, y una sería tomar la Plaza. Comenta que la Plaza, tiene unos ejemplares de vegetación antiguos maravillosos, que están con problemas, y que hay que hacer cosas que le llama “poca”.  Señala que la intervención de la Plaza, es como a nivel de debajo de la sombra de los árboles, no es tocarla más que eso,  y resaltar el valor que tiene.  Expresa que la intervención de la Plaza, debiera ser lo más sutil posible, despejando los especímenes más antiguos, y hacer algunos tratamientos fitosanitarios, dejarles unas tasas de árboles se fortalecerán los árboles.  Entonces sería como cuidar un patrimonio; comenta que la intervención de la Plaza, no es hacer un proyecto, sino más bien valorizar algo que se tiene.  Señala que el “gancho”, sería que junto con la plaza, se trabajarán las cuatro fachadas, con alguna idea, que se podría ver cómo financiar o hasta dónde; pero al hacer el ante proyecto de la plaza, lo pone como parte de la plaza, tal vez unos parrones alrededor, una manera de circular protegido que traiga la parra a la plaza, pero no al corazón, sino a los bordes, lo que estaría pegado a la fachada.  Señala que no tienen que ser todo parrones, tal vez hay una cosa intermedia, ahí se plantean como idea.  Comenta que al llevarlo a proyecto, habría que ver hasta donde.  Señala que también se plantea la idea del portal, o sea penetrar algunos edificios importantes, por ejemplo:  la casa de la Cooperativa Agrícola.

C.  Peña:  De acuerdo a lo anterior, consulta si la discoteque y el Supermercado que están al frente, alteran ese concepto.

Sra.  Virginia Plubins:  Señala que hay que trabajar con lo que se tiene, porque si uno tiene una idea, puede conversar con esas personas e incorporar algunos elementos que lo relacionen.  Comenta que el Supermercado es egocéntrico, pero todavía no pasa nada en las dos fachadas que tiene la discoteca; entonces es simplemente trabajar un muro y un parrón; pero si se quiere tener estacionamiento atrás, téngalo, pero responda a la fachada de la plaza.  Señala que esos son buenos terrenos, se puede calificar bien para algún crédito pequeño en el Banco Estado, hacer algún proyecto que al Banco le parezca viable.

Sr.  Alcalde:  Respecto al tema de fachadas de Portales; consulta, cómo podría abundar más en esa idea.

Sra. Virginia Plubins:  Señala que la idea de continuidad y la armonía de la plaza, se puede trabajar como un todo.  Comenta que Casablanca, tiene elementos en las fachadas antiguas, retomarlos, por ejemplo: el zócalo, la moldura que rodea la puerta y la ventana, trabajar colores blancos, por el “chiste” de Casablanca; y algunas pocas opciones con el color, los remates arriba, las cornisas; porque hay casas que no tienen, sino que tienen unos aleros malos; entonces trabajar el remate, trabajar los muros.  Señala que también es criticable, al decir que la fachada por fuera y nada por dentro, entonces lo que se estaría pensando, es que al producir eso, se empieza a producir; porque el valor comercial más alto que tiene un pueblo, siempre son las cuatro fachadas de la plaza; que no ocurre mucho aquí.  El comercio se desplazó hacia otros lugares, y tal vez eso es bueno, porque entonces está listo para proponer qué comercio interesa en la plaza.  Comenta que las fachadas, se puede trabajar con un elemento arquitectónico que en medio se repitan, que sean distintos, pero que haya un manejo de la unidad es importante, para cuando vienen los extranjeros, tener una visión fuerte, y que responda, aquí hay, y no inventar cosas nuevas.

C.  Reyes:  Cree que los cuatro costados de la plaza, no sería tan difícil ni tan caro; porque tal como se dijo, tiene fachadas bien interesantes.  Cree que el costado donde está la Compañía de Bomberos y la esquina del Supermercado, es como lo que más habría que aplicarle un cambio; y lo demás hay que rescatarlo, porque la vista que hay desde el centro de la plaza hacia el costado donde está el edificio municipal, es impecable.

Sra.  Virginia Plubins:  Señala que lo más difícil, son los edificios nuevos, pero no importa; porque con un color que de unidad o con un corredor por fuera, simplemente algo que pueda unir.
C. Caussade:  Comenta que hay algunos espacios que se puede poner una especie de corredor.

Sra. Virginia Plubins:  Señala que la especie de corredor es algo que existió en Casablanca antes y se fue perdiendo.  Comenta que en Lagunillas todavía se mantiene.  Señala que se podría recuperar Lagunillas, como una “joyita” del pasado.

C. Caussade:  De  acuerdo a lo anterior, comenta que habría que hablar con los propietarios para mentalizarlos en ese aspecto, cuando ya esté el proyecto definido, para ver cómo se integran a la idea.

Sr. Alcalde:  Le indica a la Sra. Virginia Plubins, que presente el bosquejo.  

Sra. Virginia Plubins:  Presenta el Pre – Proyecto Plaza de Armas, con exhibición de bosquejos.

Sr.  Alcalde:  Después de presentado el pre  - proyecto de la Plaza de Armas, señala que ese es el trabajo que está haciendo con la Viña Mar y con el propietario y la gentileza de la Sra. Virginia Plubins; de tal manera que esto, es el principio de las conversaciones que se seguirán teniendo.  Agradece su tiempo y su colaboración, porque se sabe que es valioso. 

Despide a la Sra. Virginia Plubins.

Sr. Alcalde:  Cree que es una magnífica ocasión y una excelente colaboración de la empresa privada, con respecto a la Municipalidad y a la comuna; de tal manera que quiere que quede estampado en Acta, nuestros agradecimientos a don José Luis Vender, por esta gran colaboración, y que representa a la Compañía de Fósforos y Viña Mar.  Porque nos permite soñar en temas tan importantes, como es la recuperación de nuestro patrimonio, y también de la proyección que pueda estar teniendo la comuna en este aspecto tan importante, como es la vitivinicultura y el turismo. Señala que son dos proyectos, bastante importantes, el que ya mencionaron de la intervención de la plaza, la intervención del estero, y también una cosa inmensamente valiosa, que el municipio pueda colaborar en obras de índole privada, y que van apuntando a la consolidación de lo que nosotros queremos como una comuna turística.  Cree que es una magnífica ocasión, que se recibe la colaboración de una empresa de esta naturaleza, y además de la experiencia de la Sra. Virginia Plubins; ella es una gran diseñadora, arquitecto, paisajista, que ha tenido intervenciones en muchas cosas en el país, intervenciones en los parques privados de don José Luis Vender.  Comenta que, conste que el Concejo Municipal y el Alcalde en particular, tiene un gran reconocimiento a esta magnífica colaboración.  Ofrece la palabra.

C.  Undurraga:  Expresa que le parece estupenda la idea, y lo ideal es que la Dirección de Obras, se integre lo antes posible en los emplazamientos que pueden venir a futuro o a corto plazo.  Piensa que siempre, cuando uno llega a conversaciones con la persona que construye, es gente que lo va a hacer por el bien del pueblo.  Señala que se puede llegar a acuerdo, a tipo de construcción, a tipo de fachada que no tienen mayores costos, y que no tienen mayores gastos; entonces cree que la Dirección de Obras, debe participar activamente en esto, y solicitarles a ellos “de frentón”.

C.  Caussade:  Comenta que además de lo dicho por el Concejal Undurraga, desea agregar, que además, la Dirección de Obras, en el proyecto de la Plaza, se incorporara el Director de Parques y Jardines; porque es lógico, ya que están los dos involucrados en el tema, pero sobre todo, se está tratando de hacer algo hermoso, bonito, imperescedero.  Pero cuando se ven los árboles lindos que están todos infectados; el director de parque y jardines, tendría que preocuparse.  Entonces no se saca nada, con tener lindos árboles en un bonita plaza, si se van a morir, se mueren por enfermedad, porque nadie los trata.

Sr.  Alcalde:  Señala que los árboles están tratados.

C.  Caussade:  Comenta que en cuanto al entorno de la plaza, el “señor x” de la esquina, que va a hacer un proyecto, parece que nunca ha presentado un anteproyecto; pero si se pudiese decirle cuál es nuestra inquietud a través del Alcalde, de que el proyecto que presente, cumpla con ciertas características que se han hablado aquí, que serían buenas para darle un carácter a la plaza.  Señala que sería muy bueno, que si el señor tiene un proyecto, él sepa cuál es nuestra opinión; porque los arquitectos cuando uno hace una casa, realmente le doblan la mano en muchos detalles, porque parece que ellos sueñan. Entonces sería bueno hacerlo, antes que se nos venga un problema encima.  Cree que sería prudente y viable hacerlo.

Sr. Alcalde:  Ofrece la palabra a la Concejala Laura Reyes, para que “no proteste”.
C.  Reyes:  Expresa que es estupendo el proyecto de la Sra. Virginia Plubins.  Comenta que ella mencionó que nuestra plaza era un sector reconocido a nivel regional, como área protegida de interés patrimonial.  Cree que nosotros debiéramos proteger más todavía el entorno de la plaza, haciendo una reglamentación municipal al respecto. Cree  que si existe, que este ahí y cuando llegue el momento que alguien quiera construir, decirles que tal día y tal fecha, se decidió proteger con tales y tales puntos, y que sea una reglamentación, aunque a ella le parece dura la palabra, pero se puede hacer.  Cree que si se tiene esta idea, se debiera hacer la ordenanza y mantenerla ahí, y cuando llegue el momento de que alguien quiere construir la ordenanza, este vigente; comenta que ojalá no ocurra, como la ordenanza de la tuición de perros de animales, pero que este ahí para proteger todos los esfuerzos que se están haciendo en este momento;  porque si no existe, y el señor dice en qué parte la ley dice, que tiene que construir de una manera, nuestras ideas y estudios se van a perder.

4. PUNTOS  VARIOS:

4.1 INFORMACIÓN:

Sr. Alcalde:  Informa que para el día viernes 15 y sábado 16 de abril, en Olmué;  Asamblea Regional de la Asociación Regional de Municipalidades, denominado “El camino al desarrollo”.  Comenta que son dos días de trabajo, están los formularios de inscripciones, si los Sres. Concejales quieren asistir.  Informa sobre la agenda de trabajo.

4.2 FIRMA CONVENIO CALLE PORTALES:

Sr.  Alcalde:  Informa que tiene que comunicar, que se ha firmado el convenio mandato con el gobierno regional, sobre la pavimentación de la calle Portales, que lo había anunciado para el segundo semestre; pero afortunadamente, se tuvo la posibilidad de adelantar este convenio mandato.  De tal forma que ya está firmado, se está esperando la toma de razón de la Contraloría, para llamar a propuesta pública, que cree que será dentro de los dos próximos fines de semana que vienen.

C. Caussade:  Consulta si están aprobados esos seiscientos diez millones de pesos.

Sr.  Alcalde:  Señala que sí, y por ello que tienen convenio mandato, si no tuvieran la aprobación, no tendrían convenio de mandato; entonces estarían llamando a propuesta, lo que significaría que la intervención de la calle Portales, empezaría aproximadamente los primeros días de junio.  Cree que el trabajo, va a realizarse en diez meses más menos.  Señala que al parecer no ha presentado el proyecto a los Sres. Concejales, sobre la intervención que va a significar la calle Portales, verá si puede incluir en la tabla del próximo martes, para darles a conocer toda la intervención que se hará a la calle Portales; cuya inversión representa seiscientos cincuenta y seis millones de pesos.

4.3 DONACIONES  DE  BÉLGICA:

Sr. Alcalde:  Respecto a las donaciones llegadas de Bélgica; donaciones que significan un importante incremento en varios elementos, que para la comuna son de vital importancia, como por ejemplo:  el carro estanque, que va destinado a los Bomberos de Quintay, y el bus que está destinado a ir reemplazando a los buses amarillos, y que datan del año 1968 – 1969.  Informa que ya se tiene un bus funcionando de los que trajeron de Bélgica, y todo lo que signifique la tramitación para poderlo liberar, y que Contraloría nos de la orden para circular; de tal forma que se espera que en un mes o mes y medio, se pueda tener circulando ese segundo bus.  Expresa que quiere manifestar, que esa embarcación que ha llegado, y esas donaciones, al municipio le ha significado el gasto de $ 600.000, eso es un diferencial que se tuvo que cubrir, de acuerdo a lo que significó el flete.  Informa que el flete, costó diez mil dólares, y esos diez mil dólares, fueron donados por particulares, entre ellos don Edmundo Eluchens y don Hernán Gómez, y el otro donante, se debe reservar el nombre, porque él ha pedido que no se mencione su nombre.  Señala que lo que se ganó con esto, es un gran aumento patrimonial de los bienes.  Informa que viene una cantidad de cosas, que van a ser bastante beneficiosas, entre las cuales, vienen 75 computadores, de los cuales, rescatando, quedaran algunos, cuarenta para uso de los colegios, instituciones.  También viene una cantidad de ropa, lo cual es satisfactorio, porque la cantidad que se recibe es increíble.  Señala que esta veta se sigue trabajando con Bélgica.  Informa que se tienen que traer tres buses más, los cuales están prácticamente donados.  Cree que esto es importante, porque abre una perspectiva grandísima, a muchas municipalidades e instituciones de nuestro país.  Comenta que fueron generosos, en el aspecto de traerle a una institución de Valparaíso, las sillas de ruedas para los niños que tienen leucemia; también trajeron bastantes implementos de estudio, libros, bicicletas de una escuelita pobre de “Panguipulli”  le trajeron a una institución que se llama “Caleta Azul” de Santiago, muchos artículos de aseo, que los belgas le mandaron a esta institución.  Informa que ayer, se entrevistó con el Alcalde de Villa Alemana, y como se sabe, le están trayendo dos carros bomba que ya vienen en camino; y también el Alcalde de Villa Alemana se interesa en buses, lo mismo que el Alcalde de Quilpué, y el Alcalde de Quintero. Comenta que ellos se interesan por ambulancia, ya que no tienen ni ambulancia en Quintero.  Cree que es una cosa bastante buena para nosotros como municipio, ser articuladores de esto.

4.4 INFORMACIÓN:  VIAJE A BÉLGICA

Sr.  Alcalde:  Informa que tiene una invitación del Reino de Bélgica, para viajar a Bélgica próximamente; y al Concejo Municipal le corresponde otorgar o denegar el permiso del Alcalde, para que viaje no viaje. Señala que dicha invitación, consiste en un encuentro con los cooperantes de la fundación, los días 04 al 07 de mayo, en un lugar llamado “Las Tres Fronteras” en Luxemburgo Bélgica y Alemania.  Comenta que el día lunes 09 de mayo, está programando visitar al Alcalde de la comuna de Aseguen el Sr.  Víctor Guerniel, y hacer entrega de la petición de apoyo para la comuna de Casablanca, donde particularmente, sería el apoyo para la comuna de Villa Alemana.

Informa que el martes 10 de mayo, sería recibido por el Alcalde de Sevengel  el Sr.  Pol De Brau, para coordinar también en un futuro apoyar a la comuna. Informa que el miércoles 11 de mayo, debería entregar unos galvanos al Alcalde de Deerlik el Sr.  Clo De Kross y el Comandante de los Bomberos, el Sr. Gislan Piers, que son los primeros que hicieron donaciones para la comuna, y que son los que nosotros mantenemos el lazo.  Señala que en agradecimiento por el apoyo prestado a los Bomberos de Casablanca y Quintay, y otorgar la invitación oficial para visitar Casablanca, y coordinar el hermanamiento de esa dos comunas. Informa que el jueves 13 de mayo, serán entregados los galvanos de agradecimiento, al Comandante y Jefe de Seguridad, el Sr. Reimund Herman, Jefe de Seguridad de la Refinería Total, que es la FINA la que regaló el camión estanque, y el Sr. Polberme que son de la Refinería de Petróleo de Belki, que es una de las más grandes de Europa.  Informa que el viernes 13 de mayo, a las 10:00 de la mañana, sería recibido por el parlamento europeo, por el coordinador de la política exterior de la Comunidad Europea, y ese mismo día tendría un encuentro con algunos parlamentarios europeos representantes del “más glorioso partido que existe en el mundo la Democracia Cristiana”, para conversar sobre los proyectos futuros con Casablanca.  Señala que también habría una entrevista con el Comisario europeo Jean Lug De Garne, que es el Ex Primer Ministro Belga y padrino de la Fundación.  Comenta que esa es la invitación que hay para el Reino de Bélgica.  Cree que lo único que saldría del municipio, serían, el pasaje de avión; porque lo que es el viático, estaría pagado por el municipio de Villa Alemana, y el municipio de Quilpué, porque ahí tendría una misión para conseguirle algunos artículos para ellos.  Señala que otra portación para los viáticos, sería el Hospital Barros Luco Trueau, a quien le han ya embarcado cincuenta camas para su servicio de medicina, que se ahorraron $ 97.000.000 la adquisición, que les ha donado el Hospital del Liers Bélgica, a través de nuestras cincuenta camas; señala que eso es lo que expone a los señores concejales. Ofrece la palabra.

C.  Caussade:  Cree que es muy importante hoy día en el mundo globalizado, de mantener una relación internacional; porque hoy no se está aislado como se estuvo  años atrás.  Comenta que por otro lado, es bueno agradecer en forma personal, a la gente, que está ayudando desde hace un tiempo, que son los primeros donantes Belgas.  Señala que en tercera instancia, nuestra acción en mejoramiento de nuestra y otras comunas importantes de este puente, y que ellos además, como consecuencia de ayudar, van a aportar al viaje; pero lo más importante, fuera de cualquier costo material que tenga esto, es la relación que debe mantener su nivel internacional, y mantenerlo es más difícil que crearla. Entonces cree que es bueno que viaje el Alcalde, y expresa, que su opinión es que esa gente sea invitada aquí, para manifestar nuestros agradecimientos por la cooperación importante que nos están haciendo.

C.  Burgos:  Señala que está de acuerdo a la luz de todo lo que se ha planteado, de lo que ya se ha conseguido, más el hecho de poder mantener las relaciones; de tal manera de potencialmente, poder conseguir muchas cosas más a futuro.  Cree que amerita que se tenga la posibilidad de mantener esa relación y ese contacto, indistintamente de ello, cree que si hay algún concejal que esté interesado en conocer la fuente misma, cuáles son nuestros benefactores;  expresa que estaría de acuerdo, de que si alguien tiene la posibilidad del tiempo y quisiera ir, que fuera.

Sr. Alcalde:  Expresa que quisiera agregar, que como se sabe, se tiene un acercamiento muy grande con Barcelona.  Comenta que Barcelona, también está haciendo algunos esfuerzos por ayudarnos, y su viaje si se ejecuta, se irá unos días antes, para recordarle  al Alcalde de Barcelona, una carta que él tiene, nos mandó y se comprometió; y como es una parada, e “ir corriendo a Barcelona”, y entrevistarse con ellos y ver qué se puede hacer.  Porque hoy ya no somos motivo de ayuda de los países desarrollados; porque nosotros, según ellos, ya dejamos de ser un país del tercer mundo.  Entonces todas estas ayudas, se canalizan a países como Bolivia, Ecuador, Perú, Centro América y el África; entonces que nosotros vayamos a rescatar, porque este viaje significa a ir a “pasar el platillo”; en otros términos, es ir a “pasar el platillo” para nosotros, nada más.  Señala que se abre una veta enorme para Casablanca, y para el resto de las comunas nuestras, porque también viaja con el Alcalde de San Pedro ubicado cerca de Melipilla; ya que el día cuando desembarcaron nuestras cosas, también les llegó a ellos un enorme carro, que si ellos tuvieran que comprarlo, les cuesta $ 40.000.000, lo cual es imposible de adquirirlo.  Señala el Alcalde de San Pedro, es un Alcalde nuevo del “partido de ustedes” y los recibirá gente de la Democracia Cristiana; y también les abrirá la perspectiva a Villa Alemana. Comenta que el Alcalde Bustamante le decía, que ellos, nunca han podido ingresar, por ejemplo, ellos como Villa Alemana, que querían hermanarse con algún lugar de Alemania, nunca lo han podido hacer; porque toda la ayuda Alemana, viene al Sur.  Entonces ahora dice, que ahora se le abre una enorme perspectiva.  Además le comunicaban de Bélgica, que el Ministerio de Salud Pública de Bélgica, está dejando de lado ciento cincuenta ambulancias que tienen uso siete años; entonces el Hospital de Quintero no tiene ambulancia; entonces es una cuestión que se abre para todos.  Reitera que si el Concejo determina o algún Concejal quiere viajar, no hay ningún problema, solo se tendría que comunicar con Bélgica e informarles; además que tendrían la oportunidad de conocer a aquellos voluntarios que allí en Bélgica, trabajan juntando cosas para nosotros; entonces lo mínimo que nosotros podemos hacer, es agradecer un gesto de esa naturaleza.

C.  Peña:   Señala que este es un tema que ya se ha conversado, cuando se discutió el presupuesto, y se vio en el presupuesto que había un ítem que se dejaba para viajes; y cree que ese ítem, tiene que cumplir esa finalidad.  Comenta que con el programa que el Alcalde ha leído ahora, realmente se cree que se abren a parte de las posibilidades que ya están abiertas, y que se han concretado ahora; se abren posibilidades nuevas, y que es interesante explorar, y que pueden significar aportes sustanciales para nuestra y otras comunas de alrededor. Señala que si más encima, otras comunas se están poniendo con parte de los gastos del viaje lo que se refiere a viático, por tanto las condiciones, no pueden ser mejores.  Cree que hay unanimidad del Concejo en aprobar este viaje, y si hay algún Concejal que quiera viajar; cree que es bueno que el Alcalde no vaya tan solo.  Piensa que da más prestancia, que vayan dos personas, en vez de una; por lo tanto, estaría de acuerdo con aprobar.

C. Caussade:  Consulta cuándo comienza el viaje y cuándo termina.  

Sr.  Alcalde:  Señala que partiría el día viernes 28 de abril, para llegar el día sábado a Madrid; y estaría regresando el día sábado 14 de mayo.  Comenta que en eso del hermanamiento de ciudades o de pueblo, generalmente queda en el acto protocolar, se sabe a través del Napa, volvernos a comunicar con el Alcalde, es “tomar la luna con las manos”.  Comenta que recibe de los belgas, correos electrónicos diariamente, preguntándole si le interesa tal cosa, y les responde que no le interesa, porque, cómo los trae.  Señala que si no fuera por los privados no podrían traerlos; y ahora, nuevamente tendrán que ir a golpear la puerta de otros privados, para que nos paguen los fletes de los otros buses que tiene que traer, y eso significaría reemplazar a los buses amarillos; y todavía no se tiene hermanamiento, y se está recibiendo otro tipo de cosas.

C.  Undurraga:  Respecto al viaje, expresa que son oportunidades que no se pueden perder, y si existe la posibilidad de que pase a Barcelona, lo encuentra “salvaje”; y todo lo que se pueda cooperar, intercambiar con los países europeos, lo encuentra de un beneficio tremendo para la comunidad de Casablanca.  Le pide al Sr. Alcalde que si esos tres buses están  donados, que se vea la parte de los fletes, para ver qué cosas se pueden hacer con otros empresarios y ver qué pasa.  Expresa que está totalmente de acuerdo que el Alcalde viaje.

Sr.  Alcalde:  Agradece al Concejal Undurraga, ya que él ha sido quien le puso en contacto con dos empresarios para pagar una parte de los fletes.  Señala que la entrevista que se va a tener con el Comisario europeo Jean De Game y con el coordinador de política exterior de la comunidad europea, le decía Carlos De Gulf que tratara de llevar algún proyecto escrito en inglés; y como idea, le dijo que fuera todo lo que es enterrar los cables eléctricos, y trabajar con la Comunidad Europea.  Porque la Comunidad Europea financia estas cosas, y si se va a estar a ese nivel, le decía él, cree que es muy difícil que le empiecen a decir que no;  y es una oportunidad histórica, estar en el parlamento europeo, porque un “piojento” como él, estar en el parlamento europeo, recibido por esas cosas personalidades es espectacular.

C. Peña:  Consulta si se podría llevar un proyecto de ampliación hospitalaria; ya que es una necesidad bastante fuerte.

C. Caussade:  Señala que depende de los proyectos que el gobierno tenga pensado.

C. Peña:  Comenta que nuestro Hospital, hace cuatro años que está presentando un proyecto de ampliación de planta, porque este hospital fue construido para consultorio.

Sr. Alcalde:  Consulta al Concejal Peña, cuánto cuesta dicho proyecto.

C. Peña:  Explica que había todo un proyecto diseñado, que era bastante bueno, que costaba $ 450.000.000 más menos.

Sr.  Alcalde:  Le pide al  Concejal Peña, que si  puede encargarse en recacabar esos datos.

C. Peña:  Comenta que sí los puede rescatar y habría que hacer el proyecto en inglés.

Sr. Alcalde:  Consulta a los Sres. Concejales si hay acuerdo para viajar a Bélgica el Alcalde.

Los Sres. Concejales por unanimidad toman el ACUERDO Nº …….. “Autorizar al Alcalde, para efectuar viaje a Europa, en el mes de mayo de 2005; con el objeto de gestionar proyectos en beneficio de Casablanca”
4.5   SOLICITUD DE PERMISO:  VENTA  DE  ZAPATOS  DE  INVIERNO

Sr.  Alcalde:  Cede la palabra.

Sr. Secretario:  Informa que hay una carta del Sr. Julio Varela, Presidente de la Asociación de Productores Industriales de Cuero y Calzado.  Da lectura a dicha carta, en la cual solicitan espacio público sábado 23 y domingo 24 de abril, para la venta de zapatos de invierno.  Firma, el Sr.  Julio Varela y Jaime Guiller.

Sr. Alcalde:  Señala que unos de los grandes errores que cometieron en el acuerdo anterior, fue que se dijo “en otra oportunidad”, y al parecer el Sr. Varela se acordó de la otra oportunidad en el minuto.

C. Reyes:  Comenta que el Alcalde quedó de consultar a la Cámara de Comercio, qué les parecía la instalación.

Sr. Alcalde:  Informa que la Cámara de Comercio le dijo no; pero también se dijo que no se podría cerrar la puerta, y que en otra oportunidad podrían hacerlo, pensando que no iba a pedir más.

C. Caussade:  Señala que el convenio fue que también se viera la posibilidad, de acuerdo al criterio del Alcalde, y que él decidiera en el asunto.

Sr.  Alcalde:  Comenta que en aquella oportunidad conversó con el presidente de la Cámara de Comercio, y llegaron al consenso de que no lo autorizarán.

C. Burgos:  Consulta si el solicitante paga impuesto y permiso municipal.

Sr. Alcalde:  Señala que sí paga impuesto y permiso municipal; pero el problema de fondo es la oposición que tiene la Cámara de Comercio local, es con respecto a la instalación porque en su criterio les perjudica sus ventas; ese es el problema.

C. Burgos:  Consulta si son productores de zapatos o si son artesanos.  Consulta dónde están ubicados.

Sr. Alcalde:  Informa que son productores de zapatos; artesanos, y están ubicados en Santiago; pero están en diferentes lugares, recientemente estuvieron en Algarrobo, Olmué.  Señala que como ellos son pequeños productores; entonces no pueden competir con el zapato que viene desde el extranjero. Comenta que ellos son artesanos, que son el dueño; su mujer y un trabajador más.

C. Burgos:  Comenta que lo que ocurre, es que a veces por un pequeño sufterfugio de este tipo, pudiera ocurrir que como hay facilidad en todos los municipios, y como ellos están en condiciones diferentes al comerciante.  Señala que puede ser hasta un buen negocio para ellos, o sea si todos los municipios en general, les dan el pase, y si realmente la cámara de comercio local, considera que es un perjuicio para ellos, cree que hay que valorar.  Expresa que pensaba que eran empresarios de la V región.

C. Undurraga:  Expresa que apoya la idea del Concejal Burgos, de negarse a la posibilidad, ya que hay un acuerdo tomado.

C. Caussade:  Explica que conoce bien Apical (Asociación de Pequeños Industriales del Calzado). Comenta que trabajó cuarenta años con esa organización; entonces si bien es cierto, que hay familias pequeñas, también hay mini fábricas, que tienen seis u ocho personas; pero hay unas que son fábricas “de frentón”, que son pequeñas, pero son fábricas.  Señala que llama de artesano, a una persona con su familia, que trabajan el marido su mujer e hijo, que producen alrededor unos seis a siete pares diarios; pero hay otros que producen veinte.

C. Burgos:  Siguiendo el mismo orden de pensamiento, se pregunta por qué tendrían que requerir tantos lugares para expender, si no tendrían producción suficiente.

C. Caussade:  Señala que como viene la competencia de China y brasilera, que son más fuertes.  Porque una fábrica en Brasil, hacen entre cinco y veinte mil pares diarios; entonces que indudablemente los costos de ellos son mínimos.  Ahora por qué el costo es bajo; porque no pagan impuestos, no pagan leyes sociales, compran en negro, venden en negro; porque no es normal que vendan con boleta. (Se refiere a los artesanos en general).
C. Peña:  Expresa que está por votar en contra de que se instalen, por un asunto de respeto a lo que el Alcalde conversó con la Cámara de Comercio.  Cree que se tiene que mantener una credibilidad con las instituciones de Casablanca, y si el Alcalde estuvo en contacto, y ya hay una conversación; comenta lo que sí, retomaría el hecho de que se pudiera aprovechar la instancia de comunicarle a la Cámara de Comercio que se respetó el acuerdo, pero que nosotros seguimos planteando el hecho, de que la Cámara de Comercio, tiene que empezar a tener un rol más activo, dinámico en la comuna, y que se tiene que empezar a ver ese esfuerzo, o sea nosotros, comprometemos nuestro compromiso con ellos.  Pero ellos también tienen que empezar a comprometerse con la comuna, en el sentido de mejorar lo que hasta hoy día tienen, y eso fue un acuerdo  que también se discutió.  Por lo tanto, está en contra de dar el permiso.

C. Caussade:  Comenta que lo que dijo el Concejal Peña, es bueno que se deje constancia, que en esta oportunidad, respetando el acuerdo etc, etc.  Pero también se espera que ellos hagan un esfuerzo; por ello lo refrendaría en la carta, diciéndoles de que si no hacen ningún esfuerzo, para la próxima, se dará permiso. 

Sr. Alcalde:  Indica al Sr. Secretario, que responda al Sr. Varela, que el Concejo Municipal no autoriza dicha solicitud, por no ser de interés de la comuna.

Los Sres. Concejales en forma unánime toman el ACUERDO Nº ……… “Oponerse a la instalación de la Feria de calzado en la comuna de Casablanca”.
4.6   SOLICITUD DE PERMISO:   VENTA ARTÍCULOS DE HUASO

Sr.  Alcalde:  Cede la palabra al Sr. Secretario Municipal.

Sr.  Secretario Municipal:  Da lectura a la carta, en la cual solicitan permiso, para trabajar en el sector del Centro Cultural, vendiendo artículos de huaso los días domingos.  Firman dicha carta: el señor Juan Carlos Pinto Peralta.

Sr. Alcalde:  Otorga autorización para dicho permiso.

4.7   SOLICITUD DE PERMISO:   INSTALACIÓN KIOSCO VILLA VANESSA

Sr.  Alcalde:  Cede la palabra al Sr. Secretario Municipal.

Sr.  Secretario Municipal:  Da lectura a la carta, en la cual solicitan permiso para la instalación de un kiosco, para la venta de alimentos envasados, en área verde de plaza Villa Vanessa Dos.  Firman dicha carta: la Sra. Alejandrina del Carmen Riveros Díaz.

Sr.  Alcalde:  Señala no autorizar dicha solicitud, ya que fueron acusados a la Contraloría, por usar el espacio público.

4.8   CARTA ASOCIACIÓN DE MUNICIPIOS TURISTICOS DE CHILE:

Sr.  Alcalde:  Cede la palabra al Sr. Secretario Municipal.

Sr. Secretario Municipal:  Da lectura a una carta, enviada por la Asociación de Municipios Turísticos de Chile, Jorge Soria Quiroga, Alcalde de la Ilustre Municipalidad de Iquique, el Honorable Concejo Municipal y el Presidente de la Asociación de Municipios Turísticos de Chile, don Juan Alcayaga del Canto, quien tiene el honor de invitar a participar del 14 Congreso de la Asociación de Municipios Turísticos de Chile, que se realizará en la ciudad de Iquique, entre los días 03 al 07 de agosto de 2005, y cuyo precio es de $ 158.000. Firman dicha carta:  el Sr.  Jorge Soria Quiroga, Alcalde de la I. Municipalidad de Iquique.

Sr.  Alcalde:  Señala que queda abierta la invitación.  Comenta que el Concejal Caussade, como presidente de la Comisión de Turismo, debiera asistir a dicho Congreso que se realizará en  Iquique.

C. Caussade:  Señala que desea conocer el costo, y quien le paga el viaje; o si tiene que pagar él.

4.9  CARTA ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES:  MUNICIPALIDAD DE   CALERA.

Sr.  Alcalde:  Cede la palabra al Sr. Secretario Municipal.

Sr.  Secretario Municipal:  Da lectura a la carta, enviada por el Sr.  Juan Ibacache Ibacache en nombre del presidente de la Asociación de Municipalidades, Alcalde de La Calera, don Roberto Chahuan Chahuan.  Comenta que se permite recordar el compromiso que nuestra Municipalidad de Casablanca, debe realizar a ésta Asociación Regional, relacionado con el proyecto anual, dentro del marco de convenio suscrito, para la construcción de este ente asociativo regional.  Indica el monto a cancelar por parte de nuestra Municipalidad.  Solicita la forma en que se procederá el pago.  Firman dicha carta:  el Sr.  Juan Ibacache Ibacache, Secretario Ejecutivo.

Sr.  Alcalde:  Comenta que estuvieron en La Calera, y Casablanca uno de los que menos deben.

C. Peña:  Señala que en el presupuesto que se aprobó, al parecer había un ítem.

Sr. Alcalde:  De acuerdo a lo mencionado por el Concejal Peña; comenta que sí va para la Asociación Nacional y la Regional.

C. Peña:  Consulta si ese ítem, contemplaba la cuota 2005, o también contemplaba la atrasada.

Sr. Alcalde:  Respecto a la consulta del Concejal Peña, señala revisará porque no se acuerda.

5.0  CARTA SECRETARIO EJECUTIVO ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES REGIÓN DE VALPARAÍSO:

Sr.  Alcalde:  Cede la palabra al Sr. Secretario Municipal.

Sr. Secretario Municipal:  Da lectura a la carta, en la cual invitan a Taller Zonal  de actualización, denominado “Plan integral de seguridad escolar” impartido por la oficina nacional de emergencia.  Dicho evento, se realizará el día miércoles 13 de abril de 2005.  Firman dicha carta:  el Sr. Luis Guastavino.

5.1  CARTA ASOCIACIÓN DE MUNICIPALIDADES DE VALPARÍSO:

Sr.  Alcalde:  Cede la palabra al Sr. Secretario Municipal.

Sr. Secretario Municipal:  Da lectura a la carta enviada por la mesa ejecutiva de la Asociación de Municipalidades de Valparaíso.  Informa que a partir del 17 de enero de 2005, por decreto alcaldicio N° 17, de acuerdo a los Estatutos de la Asociación de Municipalidades de la región de Valparaíso, y a la elección del directorio efectuado en Asamblea de Alcaldes y Concejales, con fecha 13 de enero de 2005.  Comunica que ha sido elegido como presidente, don Roberto Chahuan Chahuan; por lo tanto la Municipalidad de La Calera, ha asumido como administradora de la Asociación, por el plazo de dos años.  Firma dicha carta:  el Sr. Juan Ibacache.

5.2  PETICIONES:

Sr.  Alcalde:  Ofrece la palabra.

C. Peña:  Expresa que le interesa optimizar la dinámica del Concejo, en términos de la participación ciudadana.  Comenta que en el día de ayer, tuvo una reunión y “saltó” un poco el tema.  Señala que el artículo 11 en la letra l del reglamento que establece la entrega de la tabla, de la Sesión Ordinaria por el Sr. Alcalde; publicitarla en un lugar visible, de fácil acceso al público e la Municipalidad.  Es decir, que la tabla se pueda confeccionar cinco días antes, como lo dice el reglamento, y publicitarla; porque si hay personas que tienen interés en algún tema que se trate, tal vez puedan asistir al Concejo o acercarse al Alalde, los Concejales, y plantearles su opinión sobre el tema.  Señala que le gustaría que eso se optimizara en su funcionamiento.  

Lo otro que también piensa que podría optimizar eso, sería bueno colocar en un lugar visible, en el acceso a la casa consistorial, la composición de nuestras autoridades, regionales, locales, Intendente, Gobernador, Alcalde y Concejales.  Lo otro que pide oficialmente, si les puede entregar al Concejo, la información, de quiénes son los integrantes del Consejo Económico Social Comunal.

Sr.  Alcalde:  De acuerdo a la petición del Concejal Peña, señala que no lo tienen, y siempre ha sido un fracaso en todo el país.  Comenta que no funcionan, porque como es voluntario; entonces la gente no viene.  Señala que el Consejo Económico Social, funcionó como tres meses, y después la gente no viene, porque como no tiene ninguna decisión.  Pero si hubiera que formarlo, tendrían que intentarlo, porque nada pierden.

5.3  SEGUIMIENTO DE TEMAS:
C.  Peña:  Comenta que otra de las cosas que le preocupan, es el seguimiento de algunos temas.  Porque de repente aquí se debaten muchas cosas, y se toman acuerdo, pero después, se pierde en la nebulosa que pasó con lo que se acordó o con la evolución, que tuvo lo que aquí se propuso.  Entonces quiere ver, si el Sr. Secretario Municipal, al hacer una revisión de acta y acuerdo, podría dar un perfil de seguimiento de las cosas; para ver cómo han evolucionado.

Sr.  Alcalde:  Sugiere que el Secretario Municipal, podría hacer un resumen mensual de los acuerdos tomados, para revisarlos en una sesión de Concejo, para ver si los acuerdos se han materializado o no, y en qué etapa están.

C. Reyes:  Comenta que eso lo había solicitado, hace como tres Concejos atrás.

5.4  CONSULTA  SUBVENCIONES  PENDIENTES:

C. Peña:  Señala que le interesaría saber, si la unidad que corresponda, puede informar qué está pasando con los pagos de las subvenciones pendientes del 2004, que estaban dentro del presupuesto 2005, el pago de varias subvenciones que habían quedado con cuotas pendientes, para saber cómo ha evolucionado eso; porque es un tema importante.

Sr.  Alcalde:  Expresa que en el próximo Concejo, viene el informe trimestral, y ahí está la ejecución presupuestaria.

5.5  CONSULTA  RECAUDACIÓN  PERMISOS  DE CIRCULACION:

Peña:  Comenta que en la vez anterior, se recibió una información del Departamento de Tránsito, donde hubo un crecimiento por la recaudación por efecto del permiso de circulación.  Señala que había una proyección presupuestaria, con respecto a lo que se iba a recaudar en eso, que ahora entiende que fue mayor lo que se recaudó.  Consulta qué pasa con ese incremento, cómo se va a trabajar.

Sr. Alcalde:  Señala que no se puede decir absolutamente nada, porque nuestro proceso de permiso de circulación, se cerraría eventualmente después de septiembre, cuando vienen los camiones, los remolques, o sea puede que ahora se haya incrementado, pero no han llegado al valor que se tiene en el presupuesto.  Comenta que más menos, en octubre se tendrá un análisis, ya se tiene la proyección, si se llega a la meta que se dijo en el presupuesto del año.

C. Peña:  De acuerdo a lo anterior; consulta si eso significaría una modificación presupuestaria en el ítem ingreso.

Sr.  Alcalde:  Explica que eso significa que, al haber mayores ingresos, se modifica el presupuesto; pero lo que se había planteado en relación al año pasado, el año pasado se tuvieron $ 90.000.000, hoy día se tuvieron $ 120.000.000.  Pero no se sabe qué va a pasar con el permiso de circulación de los camiones en el mes de septiembre.  Entonces la proyección en comparación al año pasado, “se está arriba”.  

5.6   ASUNTOS  PENDIENTES:

C.  Caussade:  Señala que en la página N° 28 del Concejo anterior, en su intervención respecto al pago pendiente con la asociación de empleados, donde dice lo siguiente:  “… quedó pendiente un informe sobre la subvención legal que se otorga a los empleados municipales.  Comenta que quedó pendiente que lo iban a pedir a la Contraloría, y esto quedó encargado el Sr. Bertinelli y nunca lo ha traído hasta el momento, pero se tendría que tener”.

Sr.  Alcalde:  Comenta que se le encargó al Concejal Undurraga, que hiciera el estudio de las asociaciones; entonces el Concejal Undurraga le preguntó al Abogado Bertinelli sobre el tema.  El Abogado le respondió, y ahora el Concejal Undurraga tendrá que hacer una información al respecto.

C. Undurraga:  Señala que está recopilando información, lo que debía, lo que no debía, lo que se ha pagado, lo que se ha abonado. Comenta que ya le han respondido la parte legal.

Sr.  Alcalde:  Señala que prefiere que este tema, se incorpore en la próxima tabla de la próxima sesión.

C.  Caussade:  Indica que en la página N° 29 del Concejo anterior; el Alcalde señaló sobre el asunto de los postes eléctricos.  Comenta que se mencionó que se iba a hacer una consulta:  “Señala que pedirá  los pronunciamientos a la Corte Suprema, porque…”

Sr.  Alcalde:  Respecto a lo anterior, señala que los tiene.  Comenta que los fue a buscar personalmente y a hablar con el Abogado de Macul, los cuales los tiene nuestro Abogado, de la cual se entregará copia al Concejal Undurraga, porque él es el Concejal de finanzas, y entre más impuestos ponga el Concejal Undurraga, para él es mucho más satisfactorio. También se tiene el pronunciamiento, con respecto a la Corte Suprema y de la Superintendencia de Servicios Eléctricos, con respecto al tema que el Concejal Caussade menciona, y que por ello el Concejal tendrá que fotocopiar el documento para estudiarlo, y el próximo Concejo le pedirán información sobre eso.  Comenta que en realidad nos favorece cien por ciento, a la temática que nosotros estamos dando.  Señala que hay que cumplir la ley, ya que la ley está sobre el reglamento, incluso nosotros podríamos exigir a la empresa eléctrica, que por cada lámpara que se encienda, debería tener un interruptor.

5.7  REITERA PETICIÓN  INFORME ADMINISTRATIVO FINANCIERO:

C.  Burgos:  Señala que hace como un mes, solicitó un informe consolidado de los cuatro años anteriores, informe administrativo financiero, para tenerlo como un documento que cree que todos podrían tener el interés de tenerlo.

Sr. Alcalde:  Comenta que al parecer, planteó el tema al Administrador; pero no recuerda la respuesta que se le dio.  Señala que lo averiguará.

5.8  FELICITACIONES ESCUELA ARTURO ECHAZARRETA LARRAÍN:

Sr. Alcalde:  Desea felicitar a la Escuela Arturo Echazarreta Larraín, por haber obtenido el más alto puntaje de las escuelas particulares subvencionadas.  Por tanto en nombre del Alcalde y del Concejo Municipal, se permiten a través de la Concejal Laura Reyes, felicitar por resultados que han tenido en el SIMCE 2004.

C. Reyes:  Agradece las felicitaciones.  Comenta que venían incluidas algunas preguntas de la prueba TIMS.  Señala que es bastante interesante hacer el análisis más detenido de esta prueba, viene bastante información y sacaron en nuestro estrato social, que es la letra B, el más alto puntaje a nivel provincial.

5.9  FUNCIONAMIENTO TALLERES DE JORNADA ESCOLAR COMPLETA

C.  Reyes:  Consulta al Sr. Alcalde si va a haber dinero para el funcionamiento de los talleres de jornada escolar completa.

Sr. Alcalde:  De acuerdo a la pregunta de la Concejal Laura Reyes, señala que no podría responderle en este momento; porque es una pregunta que le plantea tan frontalmente.  Comenta que no está hoy día en condiciones de responderle, porque no ha mirado las finanzas; pero le responderá el próximo Concejo.

C.  Reyes:  Explica por qué hizo la pregunta anterior; porque en la radio hicieron dicha pregunta el domingo pasado, y no sabía qué responder.

6.0  CONTRATACIÓN  DIRECTA:  

Sr.  ALCA-lde:  Señala que si recuerdan, aprobaron algunos proyectos IRAL, que era la instalación de las luminarias de la Plaza Gabriela Mistral, la construcción del cierro perimetral de la multicancha Plaza Valle de Acuyo, la iluminación de la Plaza Teniente Merino, la construcción de los cierre perimetral multicancha población Humberto Moath.  Señala que todos estos proyectos, son menos de las cien U.T.M, el municipio está obligado a llamar a propuesta pública para hacerla.  Comenta que esto se hará en contratación directa; pero para mayor transparencia, solicita al Concejo Municipal, la autorización para hacer en forma directa estos proyectos, porque si nosotros por ejemplo, llamamos a propuesta pública, por la iluminación de la Plaza Teniente Merino, que vamos a instalar un poste con tres luces, que cuesta $ 881.000,  y el diario El Mercurio nos cobra $ 300.000 por la publicación a la propuesta pública.  Comenta que está avalado en la ley, que dice que el municipio puede hacer en contratación directa, hasta cien U.T.M, lo cual representa $ 2.800.000.  Señala que ningún proyecto pasa de las cien U.T.M; por lo tanto presenta al Concejo, y pide la autorización para hacer la contratación directa, para que sea más transparente aún el tema.

C. Peña:  Consulta si hay un registro contratista para el tema.

Sr. Alcalde:  Señala que en el tema eléctrico, porque son casi todas cosas eléctricas; porque se tiene la luminaria de la Plaza Gabriela Mistral, la luminaria de la Plaza Teniente Merino y se tienen los cierres perimetrales de dos multicanchas.  Comenta que nosotros pensábamos en conjunto con los vecinos de alrededor, que tal vez podrían reunirles y decirles que ellos hagan un pequeño aporte, para mejorar aún más el proyecto y que les permitiera a ellos saber, de que les cuesta y no los destruyan; porque los cierres perimetrales los han roto todos.

C. Caussade:  Expresa estar de acuerdo, pero que ojalá después que se dieran cuentas de cómo le fue, en cuanto al haber resultado; tanto de la obra, como resultado monetario, o sea cuánto fue el costo.

Los Sres. Concejales por unanimidad ACUERDAN Nº  ………  “Autorizar contratación Directa, para los siguientes proyectos:

1.  Instalación de Luminarias Plaza Gabriela Mistral


M$  2.757.-

2.  Construcción cierro perimetral multicancha plaza Valle de  Acuyo
M$  1.968.-

3.  Iluminación Plaza Teniente Merino




M$     881.-

4.  Const. Cierre perimetral multicancha Población Humberto Moath
M$   1.894.-”
6.1   AVISO:  FECHA CUENTA PÚBLICA

Sr. Alcalde:  Comenta que para el próximo Concejo, informará de la propuesta de proyectos para el año 2006 y 2007.  Informa que la cuenta pública, es el día miércoles 27 de abril por la tarde.  Dicha cuenta pública, la tienen que hacer en sesión, y la cuenta pública es para los ciudadanos.

En nombre de Dios y de Casablanca, se levanta la Sesión siendo las 12:55 horas.

Observaciones:
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________

MANUEL JESUS VERA DELGADO

ALCALDE

_____________________________________

GABRIEL UNDURRAGA ECHAZARRETA

CONCEJAL

___________________________________

PEDRO CAUSSADE PITTE

CONCEJAL

____________________________________

ROBERTO BURGOS GONZALEZ

CONCEJAL

____________________________________

LAURA REYES SALAZAR

CONCEJAL

____________________________________

ANGEL POGGI SAA

CONCEJAL

____________________________________

GUILLERMO PEÑA GONZALEZ

CONCEJAL

__________________________________

FILIBERTO NÚÑEZ ZÚÑIGA
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